

# Prijatie betlehemskeho svetla

1. Obrad privítania a požehnania Betlehemskeho svetla sa koná vo vhodnom čase na začiatku svätej omše. Sviece na oltári, ani na adventnom venci sa nezapaľujú.

2. Kňaz začne slávenie omše ako zvyčajne, prežehná sa a pozdraví zhromaždený ľud. Potom, ak je to vhodné, niekoľkými slovami vysvetlí symboliku a význam Betlehemskeho svetla. Potom zide pred oltár.

3. Zástupcovia skautov (alebo, ak ich niet, iní vhodní laici) prinesú Betlehemske svetlo stredom kostola až k oltáru. Po príchode k oltáru odovzdajú svetlo takto, alebo podobne:

Milí bratia a sestry!

Prinášame Vám svetlo z Betlehema, zapálené v Bazilike narodenia Pána, ako symbol pravého Svetla, Ježiša Krista, ktoré v týchto dňoch zostupuje na zem, aby zahnilo temnoty zla, utrpenia a hriechu a prinieslo všetkým, ktorí Ho milujú, svetlo nového života. Prijmite ho, prosím, ako znak viery a radosti!

4. Po prednesení týchto slov kňaz svetlo požehná týmito slovami:

Bratia a sestry!

Modlime sa k Trojjedinému Bohu o Jeho požehnanie. Chváľme Ho a oslavujme Ho za Jeho dary a volajme spoločne: Velebíme Ťa, Bože!

Potom pokračuje, otočený smerom k Betlehemskému svetlu:

K.: Velebíme Ťa, Otče, Pán Neba i Zeme! Ty si na počiatku stvorenia oddelil svetlo od tmy a tak si naznačil, že sám si Svetlo a niet v Tebe nijakej tmy!

**Ľ.: Velebíme Ťa, Bože!**

K.: Velebíme Ťa, Boží Syn Ježiš Kristus! Ty si na počiatku vykúpenia zostúpil na tento svet ako Svetlo, ktoré premáha temnoty zla a hriechu a dal si nám moc stať sa synmi a dcérami Boha!

**Ľ.: Velebíme Ťa, Bože!**

K.: Velebíme Ťa, Bože, Duchu Svätý! Ty si ako nebeský Oheň zostúpil na svoju Cirkev, aby si nám dal moc žiť Boží Život, konať dielo Božích synov a dcér a byť tak svetlom sveta!

**Ľ.: Velebíme Ťa, Bože!**

K.: Požehnaj, ✚ Trojjediný Bože, toto svetlo, ktoré ožiari náš chrám i naše domovy. Daj, nech sa pre nás stane znamením pravého Svetla Ježiša Krista a pomáhaj nám samým žiariť pred tvárou celého sveta, aby tak všetci ľudia oslavovali Teba, jediného a pravého Boha: Otca, Syna a Ducha Svätého. Ty vládneš nad všetkým na veky vekov.

**Ľ.: Amen!**

5. Nato posluhujúci zapália od Betlehemskeho svetla sviece na adventnom venci a na oltári. Svieca s Betlehemským svetlom sa potom uloží na dôstojnom mieste, kde si po skončení omše od nej môžu zapáliť svetlo aj ostatní veriaci. Je chvályhodné, ak sa vo farnosti zabezpečí roznesenie svetla do jednotlivých domácností, obzvlášť potom nevládnym, opusteným a chorým, napríklad počas koledovania, alebo iným vhodným spôsobom.

6. Po zapálení sviec a umiestnení Betlehemskeho svetla na určené miesto sa kňaz vráti k sédesu a omša pokračuje modlitbou dňa.